
ИСТОРИЯ (БИТВА МАШИН) 

 

№ 

задания 

Описание ответа и критерии оценивания 

1 

Ответ: 2 (под Прохоровкой)  
 

1 балл – выбран верный ответ, неверные ответы не выбраны  

0 баллов – в других случаях. 

2 

Ответ содержит указание на то, что в германской армии были танки «Тигры» 

(которые участвовали в битве под Прохоровкой)  
 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – в других случаях. 

3 

Выбран ответ «советские войска», в обосновании указаны следующие детали:  

- на плакате пасть тигра с немецкой свастикой проткнута красным штыком,  

- в нижней части плаката изображена сгоревшая, разбитая техника фашистов. 
 

2 балла – верно указаны две детали изображения.  

Пример: Тигр, у которого фашистский знак на шее, заколот штыком. Танк «тигр» 

внизу обгорелый.  

1 балл – верно указана только одна деталь. 

0 баллов – в других случаях. 

4 

Ответ: 3 (Мощная гитлеровская техника не является непобедимой)  

1 балл – выбран верный ответ, неверные ответы не выбраны. 

0 баллов – в других случаях. 

5 

Ответ: А – 1, 3, 4, Б – 2, 5. 
 

2 балла – дан полностью верный ответ 

1 балл – ошибок нет, но один из номеров примеров пропущен. 

0 баллов – в других случаях. 

6 

В ответе есть указание на связь событий Великой Отечественной войны и истории 

Руси:  

указано на то, что за советскими солдатами стоит великая история, великая сила 

народа, И/ИЛИ советские солдаты – это тоже смелые и мужественные воины, как и 

богатыри Древней Руси, И/ИЛИ на бой с врагом нужно встать с такой же отвагой, 

как во времена Древней Руси, И/ИЛИ советские солдаты победят врага, как 

побеждали врагов наши предки.  
 

1 балл – дан верный ответ 

Примеры: Художник хотел сказать, что солдаты в Великую Отечественную войну 

бьются как богатыри.  

Плакат показывает, что мы побеждали раньше и победим сейчас.  

0 баллов – в других случаях. 

Пример: Там нарисован старинный богатырь.  

7 

2 балла – выбран ответ «Саша», в обосновании говорится о том, что помогли не 

только Т-34 (у них были и слабые стороны), но и беспримерная храбрость, 

мужество советских танкистов. 

Пример: Саша. В тексте говорится, что началась танковая рукопашная, что 

сражались и в танках, и без танков, даже кулаками, чем могли.  

1 балл – выбран ответ «Коля», в обосновании указано на то, что танки Т-34 

отличались маневренностью и/или проходимостью, мощностью стрельбы; ЛИБО на 

та, что под Прохоровкой Т-34 впервые были массово использованы. 

Пример: Коля. Т-З4 мог быстро ездить и разворачиваться, подбивал немецкие танки 

сбоку.  

0 баллов – в других случаях. 

 


